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                                                                   ВСТУП 

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України введеного в дію 

01.07.13 р. забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною держа-

вної діяльності щодо охорони життя людей, національного багатства і при-

родного середовища. 

Забезпечення безпеки є основним в діях особового складу служби ДСНС 

України: рятування людей, охорони народного надбання та особистої влас-

ності. Гасіння пожеж - основний вид оперативних дій підрозділів державної 

служби надзвичайних ситуацій (ДСНС). Ці дії приходиться вести в різно-

манітних по складності і психологічній ситуації умовах. В усіх випадках 

підрозділи ДСНС зобов'язані виконати оперативну задачу щонайкраще.  

Навчальні заклади відносяться до об’єктів з високим ступенем ризику і, 

оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстановка ускладнюється 

необхідністю масової евакуації і рятування, то до підготовки проведення опе-

ративних дій підрозділи ДСНС відносяться з особливою відповідальністю. 

Успіх проведення евакуації і гасіння пожежі в навчальних закладах багато в 

чому залежить від якості оперативної готовності підрозділів, злагодженості в 

їхній роботі, психологічної готовності до роботи в екстремальних умовах, а 

також від підготовки і досвіду керівника гасіння пожежі.    

Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір виріша-

льного напрямку введення основних сил і засобів на гасіння пожежі залежить 

від уміння керівника гасіння пожежі правильно оцінити обстановку, прийняти 

рішення і віддати розпорядження на проведення оперативних дій. Всього цьо-

го не-можливо якісно виконати без знання характеру розвитку пожежі на 

об'єктах, особливостей архітектурного планування, поведінки будівельних 

конструкцій в умовах підвищених температур, закономірностей напрямку га-

зових потоків і уміння керувати ними. 

Проектування, будівництво та експлуатація сучасних навчальних закладів 
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регламентується нормами, правилами та інструкціями відносно їхньої по-

жежної небезпеки. Для реагування на виникнення можливої пожежі установ-

люються автоматичні установки виявлення та гасіння пожеж. Проводиться ро-

бота по забороні використання легкозаймистих матеріалів, матеріалів з висо-

кою димоутворювальною здатністю для оздоблення шляхів евакуації. Незва-

жаючи на це, пожежі у навчальних закладах виникають, і з кожним роком 

кількість їх збільшується, а разом з цим збільшується і розмір збитків від них. 

Тому ці об’єкти вимагають надійного протипожежного захисту. Пожежа в та-

ких закладах може привести до чисельної загибелі людей та великого ма-

теріального збитку. 

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контро-

лю) у сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 495 пожеж, із них 2 459 - на 

підприємствах, в організаціях, закладах; 36 - у житлових будинках. Прямі 

збитки становлять 573 млн 905 тис. грн або 25,8 % від загальної суми прямих 

збитків; побічні збитки становлять 1 млрд 54 млн 796 тис. грн або 12,6 % від 

загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 

62 людини і 127 людей отримали травми. 

Розподіл пожеж за об’єктами різного призначення у 2019 році порівняно 

з 2018 роком наведено на рисунку 1. 

Розподіл відносної кількості пожеж, прямих і побічних збитків, завданих 

ними, на об’єктах різного призначення наведено на рисунку 2. 
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Рисунок 1 - Розподіл кількості пожеж за об’єктами різного призначення 

у 2019 році порівняно з 2018 роком. 

 

 

Рисунок 2 - Розподіл відносних показників пожеж на об’єктах різного 

призначення у 2019 році 

Актуальність роботи полягає в тому, що об’єкти з постійним або тимчасо-

вим перебуванням людей мають велике соціальне значення для всієї держави. 

Крім того, вони є об’єктами з масовим перебуванням людей та характеризу-

ється певною пожежною небезпекою. Під час пожежі в таких закладах можли-

ві травмування та загибель людей. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ШКОЛИ 

 

1.1. Аналіз  конструктивних і об'ємно-планувальних рішень будівлі  

Будівля ЗОШ І-ІІІ ступені №18 розташована в південно східній  частині 

міста Селідове на території площею 21844 м2., за адресою вул. Шевченка, 79. 

Територія школи частково огороджена залізобетонним парканом з південної та 

східної сторони. На територію ЗОШ заїзд можливий з пров. Казацький, та че-

рез  вул. Шевченка, вул. Свободи. ЗОШ межує з лівої сторони з гаражами та з 

правої сторони будівлі школи відносно фасаду з житловими будівлями № 104, 

та № 108 на відстані 50 м. та 70 м. відповідно. З фасаду будівлі з дорогою вул. 

Східна через дорогу житлові будинки на відстані 100 м., з тильної сторони бу-

дівлі з огорожами на відстані 100 м. 

Будівля ЗОШ частково 3-х поверхова та 2-х поверхова, ІІ ступінь вогне-

стійкості, розміром – 40м., ширина – 64м., загальною площею плані – 7680 кв. 

м. Їдальня має підвал. Висота будинку на рівні горищного перекриття 10.61 м 

та 7.56 м. У будівлі на 1 поверсі розташовані: кабінет праці, методичний кабі-

нет, кабінети початкових класів, спальня, ігрова, кабінет зарубіжної літерату-

ри. На 2 поверсі розміщено два спортивних зала, музей, бібліотека, кабінет хі-

мії та біології, кабінет фізики та георгафії, кабінет історії, музики, кабінет ін-

форматики та кабінет іноземної мови. 3 поверх будівлі школи не експлуату-

ється. Розташування учбових класів та службових приміщень вказано на пове-

рхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та 

стелі в коридорах та класах з негорючих  матеріалів (штукатурка). 

Перекриття між поверхами та горищне перекриття виконано із залізобе-

тонних плит. 
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Дах - горищний двоскатний по всім частинам будівлі. Конструктивні 

елементи горища з дерева. Покрівля з азбоцементного шиферу по шару рубе-

ройду.  

У будівлі чотири сходові клітини. Три клітини з’єднують перший, дру-

гий та  третій поверх, та одна з’єднують їдальню та підвал.   

У денну годину в будівлі школи може знаходитися до  37 осіб персоналу 

та 282 дітей, які там навчаються. Приблизне розташування людей в будівлі 

школи: по 25-30 осіб на кожний учбовий кабінет. У нічний час знаходиться 1 

черговий. 

 

1.2. Пожежонебезпечні властивості речовин і матеріалів, що застосо-

вуються в будівлі школи 

При пожежах в навчальних закладах найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечні для життя 

людини задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння мо-

жуть наступити за  лічені хвилини. 

В будівлі широко застосовуються такі матеріали як древинноволокнисті 

плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; деревина в різних ви-

робах. Крім того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і поліві-

нілхлоридних виробів, капронової вати, пенополіуретанові і склопластик являє 

собою велику небезпеку для життя, при виникненні пожежі і сприяє його шви-

дкому поширенню. 

Нижче приведені дані пожежонебезпеки речовин і матеріалів, застосову-

ваних в адміністративної будівлі, узятих з довідника А.Н. Баратова й А.Я. Ко-

роленко.  

Деревина соснова – горючий матеріал, використовуваний при виготов-

ленні меблів, дверей, конструкцій покриття. Температура запалення 241 °С. 

При горінні виділяється теплота до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрі-



 

     

НУЦЗУ. 4. 2018-320 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
8 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

вання джерел з температурою більш 100 °С.  

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для оброб-

ки приміщення, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 – 496 

°С. особливу пожежонебезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 410900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкла-

дання полістиролу починається вже при температурі близько 80 °С и значно 

прискорюється до 250-380 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, фосген. Полістирол володіє високою димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для виго-

товлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 °С, самозапалювання   454 – 495 °С. При го-

рінні виділяється  до 20950 кДж/кг. При температурі вище 170 °С починається 

розкладатися на хлористий вуглець окису і його двоокис. Кількість виділених 

речовин досягає 65 °С маси пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлори-

ду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів 

виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від кон-

центрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців, при горінні виділяється до 31850 кДж/кг теплоти.  

При температурі вище 170 °С полімери на основі поліуретану починають 

розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (сини-

льна кислота) концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небе-

зпеку для життя людей, а також окис двоокис вуглецю і вуглеводню. Макси-

мальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при темпе-

ратурі 530-560 °С. У продуктах пиролизу і горіння антипірованих поліуретанів 

виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш токсичні, чим окис вуглецю ці-
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аністого водню.  

При розкладанні поліуретану при температурі 800 °С з продувкою пові-

трям виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація  токсичних речовин 

у повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі конце-

нтрації по санітарних вимогах, відповідно складає 1 г/м3: фосген – 0,05 і 

0,0005; ціаністий водень 0,2- 0,0003; двоокис азоту – 0,24 – 0,005; хлористий 

водень – 1,5 і 0,005; окис вуглецю 3 і 0,2. В умовах пожежі концентрація цих 

токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені ве-

личини, що і скорочує безпечний час перебування людини в палаючому буди-

нку. 

Варто також знати, що продукти горіння і розкладання полімерних мате-

ріалів, впливають на пожежну техніку, виводять неї з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

 

1.3. Аналіз можливих джерел загоряння та можливих шляхів розповсю-

дження пожежі. 

Джерела загоряння, які можуть бути присутні в приміщеннях школи, 

поділяють на такі групи: 

відкрите полум’я, розжарені продукти горіння і нагріті ними поверхні; 

тепловий прояв механічної енергії; 

тепловий прояв електричної енергії; 

тепловий прояв хімічних реакцій. 

Пожежі, які були викликані відкритим вогнем - дуже часті явища. Це по-

яснюється не тільки тим, що відкритий вогонь широко використовується як 

для виробничих цілей, так і в побуті, а й тим, що температура полум’я достат-

ня для запалення більшості горючих речовин. 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2018-320 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
10 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

При такому фізичному явищі, як перетворенні механічної енергії в теп-

лову, тіла, які здійснюють роботу, нагріваються. В умовах виробництва небез-

печна, в пожежному відношенні, зміна температури тіла в результаті виконан-

ня механічної роботи спостерігається при ударах твердих тіл, поверхневому 

терті тіл під час взаємного переміщення їх відносно один одного, механічній 

обробці твердих горючих речовин ріжучими інструментами і т.і. 

Одним з потенційних джерел займання є теплові прояви електричної 

енергії. Джерела займання від теплового прояву електричної енергії можуть 

виникнути при невідповідності електрообладнання характеру середовища, що 

впливає на нього, в разі недотримання правил обладнання та експлуатації 

електрообладнання, при несправностях і пошкодженнях, викликаних ме-

ханічними причинами, дією хімічно активних речовин, вологи, а також при ро-

зрядах статичного та атмосферного електроструму. 

Аналізуючи пожежну небезпеку навчальношо закладу можна виділити 

наступні характерні джерела загоряння: 

короткі замикання в електричній мережі і побутових приладах; 

умисне занесення відкритого вогню в будівлю; 

необережне поводження з відкритим полум'ям; 

попадання розрядів блискавок. 

Аналіз можливих шляхів розповсюдження пожежі. 

Поширення пожежі в закладі може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є 

ненадійною перешкодою для променевої енергії. 

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися вентиляційними система-

ми, по поверхнях і покриттям стін, підлог і т.і. Тому, поширення горіння в 

будівлі може мати вельми істотну швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 
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протипожежні перешкоди (стіни), що мають прорізи, захищені протипо-

жежними засобами (двері і т.і.), що дає можливість швидко поширюватися 

пожежі по всій будівлі. 

Проаналізувавши пожежну небезпеку нашого закладу можна виділити 

наступні характерні шляху поширення пожежі: 

лінії вентиляції; 

меблі, виконані з горючих матеріалів; 

віконні прорізи (при поширенні пожежі по вертикалі); 

горючі елементи оздоблення стін, стель і підлог. 

На підставі вищевикладеного, можна зробити висновок: що пожежі в 

будівлях навчальних закладів можуть нанести не тільки великий матеріальний 

збиток, але і привести до загибелі людей. 

Виходячи з даного аналізу пожежної небезпеки, виходячи з умови, що 

дана будівля експлуатується й насьогодні, в даній роботі з метою встановлення 

дійсного рівня пожежної безпеки, необхідно провести перевірку протипожеж-

ного стану будівлі школи і розробити комплекс протипожежних заходів, що 

забезпечують пожежну безпеку. 
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2. ПЕРЕВІРКА СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ШКОЛИ 

2.1. Перевірка відповідності конструктивних елементів 

         протипожежним вимогам  

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами  вогнестійкості  його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 

Межа вогнестійкості конструкції визначається часом (у хвилинах) від по-

чатку вогневого іспиту по стандартному температурному режиму до настання 

одного з граничних станів конструкції: 

втрати несучої здатності (R); 

втрати цілісності (Е); 

втрати теплоізолювальної здатності (І). 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є 

межа поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 ); 

М1 (межа поширення вогню до 25 см включно – для горизонтальних 

конструкцій і до 40 см включно – для вертикальних конструкцій); 

М2 (межа поширення вогню понад 25 см – для горизонтальних констру-

кцій і понад 40 см – для вертикальних конструкцій). 

Розрізняють фактичний і вимагаємий ступені вогнестійкості будинку. Фа-

ктична - це дійсний ступінь вогнестійкості запроектованого чи побудованого 

будинку, визначається за результатами порівняння межі вогнестійкості будіве-

льних конструкцій та межі поширення вогню по ним з даними таблиці 2.2 ДБН 

В.1.1-7-2016: 

Ступінь 

вогнес-

тійкості 

будин-

Мінімальні межі вогнестійкості будівельних конструкцій (у хвилинах) 

та максимальні межі поширення вогню по них (см) 

стіни колони сходові 

площадки, 

перекрит-

тя міжпо-

елементи суміщених по-

криттів 
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ків несучі 

та схо-

дових 

кліток 

само-

несучі  

зовнішні 

ненесучі 

внут-

рішні 

ненесучі 

(перего-

родки) 

косоури, 

сходи, 

балки, ма-

рші сходо-

вих кліток 

верхові (у 

т. ч. го-

рищні та 

над під-

валами) 

плити,  

настили, 

прогони 

балки, 

ферми, 

арки, ра-

ми 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

І REІ 150 

M0 

REІ 75 

M0 

E 30  

M0 

EІ 30 M0 R 150 M0 R 60 

M0 

REІ 60 M0 RE 30 

M0 

R 30 M0 

ІІ REІ 120 

M0 

REІ 60 

M0 

E15 

M0 

EІ 15 M0 R 120 M0 R 60 

M0 

REІ 45 M0 RE 15 

M0 

R 30 M0 

ІІІ REІ 120 

M0 

REІ 60 

M0 

E15, M0 

E30, M1 

EІ 15 M1 R 120 M0 R 60 

M0 

REІ 45 M1 Не нормуються 

ІІІа REІ 60 

M0 

REІ 30 

M0 

E15 

M1 

EІ 15 M1 R 15 M0 R 60  

M0 

REІ 15 M0 RE 15 

M1 

R 15 

M0 

ІІІб REІ 60 

M1 

REІ 30 

M1 

E15, M0 

E30, M1 

EІ 15 M1 R 60 M1 R 45  

M0 

REІ 45 M1 RE 15, М0 

RE 30, M1 

R 45 M1 

ІV REІ 30 

M1 

REІ 15 

M1 

E15 

M1 

EІ 15 M1 R 30 M1 R 15 

M1 

REІ 15 M1 Не нормуються 

ІVa REІ 30 

M1 

REІ 15 

M1 

E15 

М2 

EІ 15 M1 R 15 M0 R 15  

M0 

REІ 15 M0 RE 15 

М2 

R 15 M0 

V Не нормуються 

Примітка  Межі вогнестійкості самонесучих стін, які враховуються при розрахунках жорсткості та стій-

кості будинку, приймають як для несучих стін. 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (надалі – ВСВБ) ма-

ють на увазі мінімальний ступінь вогнестійкості, який повинен  задовольняти 

вимогам пожежної безпеки. Вимагаємий ступінь вогнестійкості будинків ви-

значається спеціалізованими чи галузевими нормативними документами з ура-

хуванням призначення будинку, поверховості, площі, місткості, категорії з ви-

бухопожежної і пожежної небезпеки, наявності автоматичних установок по-

жежогасіння й інших факторів. 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі школи – ІІ (ДБН В.1.1-7-2016). 

Результати перевірки відповідності вимогам НАПБ межі вогнестійкості 

(надалі - В) та межі поширення вогню (надалі - М) будівлі школи зведені до 

табл 2.1. 

 

Таблиця 2.1. – Перевірка ступеня вогнестійкості 
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Найменування 

конструкцій 

Потріб

ний 

ступінь 

вогнест

ійкості 

Мв
в, 

хв 

Мр
в, 

см 

Нормативний 

документ 

Мв
ф, 

хв 

Мр
ф, 

см 

Факти

чний 

ступі

нь 

вогне

стійко

сті 

Зовнішні й  

внутрішні 

капітальні стіни 

з силікатної 

пустотілої цегли 

товщиною 510 

мм 

ІІ REI 

120 

М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

REI 

300 

М0 I 

відпо

в. 

Перегородки - 

глиняна 

цегла 

товщиною120 

мм. 

ІІ EI 

120 

 

М0 

ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

EI 15 М1 ІI 

відпо

в. 

Перекриття – 

залізобетонні 

багатопустотні 

плити товщиною 

220 мм. 

ІІ REI 

60 

М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

REI 

60 

М0 ІІ 

відпо

в. 

Металеві 

косоури 

ІІ R 70 М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

R60 М0 ІІ 

відпо

в. 

Сходи з бетону. 

Ширина 160 мм, 

відстань до осі 

арматур 40 мм 

ІІ R 60 М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

R 60 М0 ІІ  

відпо

в. 

 

2.2. Перевірка планувальних рішень будівлі школи 

У нормативної документації визначено, що кожен об'єкт повинний мати 

таке об’ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього 

була закінчена до настання гранично припустимих значень небезпечних фак-

торів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей в 

об'єкті. З цією метою зробимо перевірку планувальних рішень, результати якої 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2018-320 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
15 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

приведені в таблиці 2.3.  

Таблиця 2.3 – Результати перевірки планувальних рішень 
 

№ 

з/п 
Що перевіряється В наявності 

Вимагається за 

нормами 

Поси-

лання на 

норми 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Ізоляція підвальних 

поверхів будівлі : 

– вогнестійкість 

перекриття над цо-

кольним поверхом і 

підвалом 

 

– наявність відок-

ремленого виходу з 

підвалу 

 

 

перекриття зі 

збірного за-

лізобетону 

 

 

З 1 відокре-

млений вихід 

з підвалу 

 

 

Вимагається за 

нормами перек-

риття з межею 

вогнестійкості 

не менш REI45 

Допускається 

передбачати 

один евакуацій-

ний вихід із 

приміщень пло-

щею не більше 

300 кв. м. розта-

шованих в цоко-

льних, підваль-

них, підземних 

поверхах, якщо 

кількість людей, 

які постійно зна-

ходяться в ньому 

не перевищує 5 

осіб.  

 

 

Т. 4 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

п.5.13 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

 

Відпо-

відає 

2 Ізоляція будівлі: 

– вогнестійкість 

перекриттів 

 

 

 

– наявність виходів 

на покриття 

 

 

 

 

пустотні з/б 

плити h=220 

мм 

 

 

Вихід на по-

криття є 

 

 

 

За нормами ви-

магаються пере-

криття з межею 

вогнестійкості 

не менш 0.75 год 

 

При визначенні 

необхідної кіль-

кості числа ви-

ходів на покрит-

тя, які вимага-

т. 4 

ДБН 

В.1.1–7–

2016 

 

 

п.6.13 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

Відпо-

відає 
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– вогнестійкість і 

розміри дверей, що 

ведуть на покриття 

 

 

 

 

 

 

 

 

двері глухі,  

що облаго-

роджені з 

двох боків 

пластиком з 

межею вог-

нестійкості 

не менш 0.6 

год. І  розмі-

ром 0.82 м 

ються, допуска-

ється  роти по-

жети також інші 

зовнішні сходи, 

що мають вихід 

на покриття 

 

В протипожеж-

них стінах 2–го 

типу повинні бу-

ти двері 2–го ти-

пу з межею вог-

нестійкості не 

менш ЕІ30 

 

 

 

 

 

 

 

т.2 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

 

 

 

 

Відпо-

відає 

3 Ізоляція сходових 

кліток від інших 

приміщень будівлі 

Сходова  

клітка 2–го 

типу 

Для евакуації 

людей з будівлі 

передбачають 

сходові клітки 2–

го типу 

Т. 5 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

Відпо-

відає 

4 Розміщення спор-

тивної зали 

Спортивний 

зал на 1-му 

поверху 

Спортивни зали 

розташовуються 

не вище 2-го по-

верху.  

п. 3.22. 

ДБН 

в.2.2.9-

2009 

 

 

Висновок. Результати перевірки показали, що об’ємно-планувальні  рі-

шення відповідають встановленим вимогам. 

 

2.3. Перевірка стану шляхів евакуації 

Евакуація людей під час пожежі - вимушене переміщування людей із зо-

ни можливого впливу небезпечних чинників пожежі. Безпечна евакуація лю-

дей при пожежі – одна з найважливіших умов збереження життя людей при 

пожежі. І від того, в якому стані знаходяться шляхи евакуювання і евакуюва-

льні виходи, перш за усе, вона залежить. 

Евакуаційний вихід - вихід із будівлі або споруди безпосередньо назовні, 
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а також вихід із приміщення до коридору чи сходової клітки безпосередньо 

або через суміжне приміщення. Для більш детального дослідження чи є вихід 

евакуювальним, будівельні норми зазначають наступне - виходи відносяться 

до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

а) першого поверху - назовні безпосередньо або через коридор, вести-

бюль (фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор, хол, 

фойє до сходової клітки або зовнішніх відкритих сходів; безпосередньо до 

сходової клітки або зовнішніх відкритих сходів; 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверху, яке забезпечено виходами, 

вказаними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених нормати-

вними документами; 

г) цокольного, підвального, підземного поверхів - назовні безпосередньо, 

через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має 

вихід назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів. 

Припускається: 

- евакуаційні виходи з цокольних, підвальних та підземних поверхів пе-

редбачати через загальні сходові клітки з окремим виходом назовні, який відо-

кремлюється від іншої частини сходової клітки суцільною протипожежною 

перегородкою 1-го типу на висоту одного поверху; 

- евакуаційні виходи із фойє, гардеробних, приміщень для паління та са-

нітарних вузлів, що розташовані у цокольних, підвальних та підземних повер-

хах будинків громадського призначення, передбачати у вестибюль (фойє), ко-

ридор першого поверху по окремих внутрішніх відкритих сходах. 

Шлях евакуювання - шлях до евакуаційного виходу з будь-якої точки 

приміщення, будівлі або споруди. 

Документ, у якому вказано шляхи евакуювання та евакуювальні виходи, 

визначено правила поведінки людей, а також порядок і послідовність дій об-
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слуговуючого персоналу на об’єкті в разі виникнення пожежі називається пла-

ном евакуювання під час пожежі. 

Для успішної евакуації необхідно враховувати наявність аварійного та 

евакуювального освітлення. Евакуаційні виходи повинні бути розосереджени-

ми.  

Необхідно враховувати, що у звичайних умовах рух всередині будівлі 

визначається розумною волею та бажанням людей. При цьому на пожежі про-

цес евакуювання починається практично одночасно та має чітку спрямованість 

- усі направляються до виходів. Як результат такого одночасного й орієнтова-

ного руху, та внаслідок обмеженої пропускної здатності евакуаційних шляхів 

та виходів утворюються великі щільності людських потоків. 

Крім цього необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть 

впливати небезпечні фактори пожежі: 

- полум'я та іскри;  

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння та термічного розкладення; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню. 

Відомості про шляхи евакуації – маються один основних виходи з будів-

лі який знаходяться  з  фасаду будівлі, та три запасних виходів з сходової клі-

тини.  

У будівлі чотири сходові клітини. Три клітини з’єднують три поверхи, та 

одна з’єднують підвал та їдальн  вважається допоміжною для хоз. потреб їда-

льні. Вихід до горища можливий з трьох клітин які з’єднують три поверхи. 

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (аварійне відсут-

нє). Планування поверхів коридорного типу, тому ймовірність задимлення 

сходових клітин при пожежі досить висока. Зовнішні пожежні драбини в буді-

влі школи відсутні. 
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При пожежі в будь якому класі розповсюдження диму відбуватиметься 

по коридорах, а потім по сходових клітинах, тому евакуацію дітей, в першу 

чергу, необхідно здійснювати по всім сходовим клітинам. Місця попереднього 

розміщення евакуйованих матеріальних цінностей визначено на майданчику з 

фасаду будівлі. 

З будівлі школи передбачено три запасних виходів з приміщень будівлі. 

Та один основний вихід. 

 

2.4. Перевірка відповідності системи вентиляції та протидимного захисту 

Протидимний захист повинний забезпечувати безперешкодний шлях 

людей у перебігу часу, яке необхідне для евакуації з будівлі або їх знаходжен-

ня в будівлі в  перебігу часу дії небезпечних факторів пожежі (дим і токсичні 

продукти горіння). Загально-обмінна вентиляція в будівлі - природна. У при-

міщенні їдальні встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відклю-

чення якої біля агрегатів. Повітроводи примусової вентиляції виконано з мета-

левого листа, вентилятори розташовано ззовні. 

 

2.5. Перевірка роботи систем автоматичного протипожежного захисту бу-

дівлі школи 

Система пожежної сигналізації в будівлях ЗОШ відсутні. Автоматичні 

системи пожежогасіння у будівлях ЗОШ відсутні. Системи газодимовидалення 

відсутні. В будівлях ЗОШ оповіщення людей про пожежу забезпечується 

трьома дзвінками звуковою системою. Пункт включення звукового сигналу 

знаходиться на першому поверсі при вході в будівлю в побутовому приміщен-

ні. В будівлях ЗОШ маються вогнегасники ВП-9 кількістю 10 шт., які знахо-

дяться в таких приміщеннях: в коридорах та біля щитових, спортзал, актова 

зала, столовій кухні, сходових клітинах. 
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2.6. Перевірка відповідності мереж і споруд протипожежного водопоста-

чання 

Внутрішній  протипожежний  водопровід: 9 ПКК не працюють. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від трьох ПГ № 

10, №26, №2(не працює), за адресами: вул. Свободи, 70, пров. Абрикосовий, 

46, вул. Шевченко, 79.. Відстань від пожежних гідрантів до будівлі ЗОШ 250 

м., 300м., 50м.. Встановлені пожежні гідранти безпосередньо на міській  кіль-

цевий водопровідній мережі Ø 150 мм. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підви-

щення тиску в зовнішній водогінній мережі до 5 атм. здійснюється через дис-

петчера міськводоканалу, при цьому водовіддача буде дорівнювати 50 л/с.  

Згідно перевірки необхідно зробити запитку внутрішнього водогону від 

двох вводів від різних ділянок зовнішньої мережі, урахувати установку зворо-

тних клапанів на вводах, діаметр стояків внутрішнього протипожежного водо-

постачання  50 мм. Крім цього, необхідно виконати розрахунок необхідного 

напору для внутрішнього пожежогасіння у відповідності з вимогами ДБН 

В.2.5-64: 2012. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА 

ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Організаційні заходи пожежної безпеки 

Пожежна профілактика - це комплекс організаційних і технічних заходів, 

спрямованих на забезпечення безпеки людей, запобігання пожежі, обмеження її 

поширення, а також створення умов для її успішного гасіння. 

У практичній діяльності органів Державної служби України з надзвичай-

них ситуацій (ДСНС України) пожежну профілактику на об’єкті можна сформу-

лювати  чотирма задачами. 

Першою задачею пожежної профілактики є проведення заходів, спрямо-

ваних на попередження виникнення пожеж. 

Основними шляхами вирішення цієї задачі є: 

- розробка державних і галузевих стандартів, норм, правил та інших 

нормативно-технічних документів, що стосуються забезпечення пожежної безпе-

ки; 

- виключення однієї з умов виникнення горіння - горючого середовища 

або джерел запалювання; 

- розробка заходів щодо зниження пожежної небезпеки речовин і мате-

ріалів; 

- дотримання протипожежного режиму в адміністративній будівлі, а та-

кож на їх території; 

- проведення заліків з техніки пожежної безпеки серед робітників та 

службовців, їх інструктажів та роз’яснувальної роботи серед населення; 

- проведення перевірки стану пожежної безпеки об'єкта. 

Другою задачею пожежної профілактики є проведення заходів, що стри-

мують розповсюдження пожеж. 
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Шляхи вирішення цієї задачі в основному пов'язані з пожежною профілак-

тикою у будівництві. До них відносяться: 

   - вибір  необхідної  вогнестійкості  будівельних  конструкцій; 

- правильне планування приміщень і будинків з урахуванням рельєфу 

місцевості, рози вітрів, мінімальних відстаней між будинками, об'ємно-

планувальних рішень; 

- влаштування протипожежних перешкод; 

- протидимний і противибуховий захист будівель; 

- обмеження кількості речовин і матеріалів на відкритих складах, у будів-

лях та спорудах та інші. 

До третьої задачі пожежної профілактики відноситься створення умов для 

безпечної евакуації людей, тварин і матеріальних цінностей на пожежі. 

До шляхів вирішення третьої задачі відносяться: 

- правильне планування шляхів евакуації; 

- достатня кількість евакуаційних виходів, їхня довжина, ширина, висота, 

кількість сходів і сходових кліток; 

- відповідна вогнестійкість евакуаційних шляхів і виходів; 

- обмеження висоти, поверховості і площі будівель; 

- забезпечення незадимлюваності шляхів евакуації та інш.  

Четверта задача пожежної профілактики - створення умов для успішного 

гасіння пожеж. 

Шляхи вирішення четвертої задачі пов'язані з влаштуванням різних сис-

тем протипожежного захисту: пожежної автоматики; зв'язку, сигналізації, про-

типожежного водопостачання. До них можна також віднести влаштування до-

ріг, під'їздів до будинків, вододжерел; влаштування зовнішніх пожежних сходів, 

оснащення первинними засобами пожежогасіння, навчання добровільних поже-

жних формувань тощо. 
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Усі зазначені задачі пожежної профілактики в будівлі школи сформульо-

вані у загальному виді. 

Перевірка стану пожежної безпеки об’єктів проводиться щорічно. 

Найбільш важливі пожежонебезпечні об’єкти, перелік та терміни про-

ведення яких затверджується керівником територіального органу ДСНС, мо-

жуть обстежуватись бригадним чи груповим методом. 

Перевірка стану пожежної безпеки цих об’єктів проводяться один раз 

на 3 роки закріпленими за ними посадових осіб ДСНС. 

З метою контролю за виконанням рішень (приписів, постанов) уповно-

важених осіб органів ДСНС, а також з урахуванням сезонності, особливостей 

об’єктів, обстановки з пожежами, вибіркової перевірки працездатності авто-

матичних систем виявлення та гасіння пожеж можуть проводитися контрольні 

(цільові) перевірки 

Позапланові перевірки, в тому числі контрольні (цільові), дотримання 

суб’єктами підприємницької діяльності вимог пожежної безпеки не прово-

дяться, якщо суб’єкт уклав договір страхування цивільної відповідальності пе-

ред третіми особами стосовно відшкодування наслідків можливої шкоди. 

Здійснення профілактичних заходів проводиться за такими основними 

напрямками: 

- проведення перевірок стану пожежної безпеки; 

- здійснення нормативно-технічної роботи; 

- видача дозволів на початок роботи підприємствам та орендарям; 

- здійснення розслідування, обліку та аналізу пожеж; 

- здійснення адміністративно-правової діяльності; 

- проведення роз’яснювальної роботи з населенням; 

- перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

ДСНС; 

- здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов; 
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- здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних мате-

ріалів та продукції протипожежного призначення при наявності відповідних 

сертифікатів. 

Діяльність органів ДСНС здійснюється у відповідності з планами, які 

розробляються центральними, територіальними та місцевими органами ДСНС. 

Для здійснення наглядової діяльності у функціональних обов’язках за 

інспекторами закріплюються об’єкти в конкретних територіальних зонах.  

Керівник установи визначив обов'язки посадових осіб (у тому числі за-

ступників керівника) щодо забезпечення пожежної безпеки, призначив відпо-

відальних за пожежну безпеку окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць 

тощо, технологічного та інженерного устаткування, а також за утримання і 

експлуатацію технічних засобів протипожежного захисту. 

Обов'язки щодо забезпечення пожежної безпеки будівлі гімназії, утри-

мання та експлуатації засобів протипожежного захисту відобразив у відповід-

них посадових документах (функціональних обов'язках, інструкціях, поло-

женнях тощо). 

 З урахуванням  пожежної небезпеки наказом (інструкцією) встановле-

ний відповідний протипожежний режим, у тому числі визначені: 

можливість паління (місце для куріння), застосування відкритого вог-

ню, побутових нагрівальних приладів; 

порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому чи-

слі зварювальних); 

правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

порядок прибирання горючого пилу, очищення повітроводів вентиля-

ційних систем від горючих відкладень; 

порядок відключення від мережі електрообладнання у разі пожежі; 

порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 
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порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань 

з питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожеж-

них інструктажів та занять з пожежно-технічного мінімуму з призначенням 

відповідальних за їх проведення; 

порядок організації експлуатації і обслуговування наявних технічних 

засобів протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, насосних 

станцій, установок протипожежного сповіщення, автоматичного пожежогасін-

ня, димовидалення, вогнегасників тощо); 

порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого 

інженерного обладнання; 

Дії працівників у разі виявлення пожежі: 

-порядок збирання членів добровільної пожежної дружини та відпові-

дальних посадових осіб у разі виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні й 

святкові дні. 

-працівники мають бути ознайомлені з цими вимогами на інструкта-

жах, під час проходження пожежно-технічного мінімуму тощо, витяги з наказу 

(інструкції) з основними положеннями слід вивішувати на видних місцях. 

На об’єкті опрацьована загально об'єктова інструкція про заходи поже-

жної безпеки та інструкції для всіх пожежонебезпечних приміщень. 

Ці інструкції вивчаються під час проведення протипожежних інструк-

тажів, проходження пожежно-технічного мінімуму, а також в системі вироб-

ничого навчання і вивішуватися на видних місцях. 

В гімназії встановлений порядок (система) оповіщення людей про по-

жежу, з яким необхідно ознайомити всіх працівників освіти. 

У приміщеннях на видних місцях біля телефонів слід вивішувати таб-

лички із зазначенням номера телефону для виклику підрозділів ДСНС. 
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Приміщення мають бути забезпечені відповідними знаками безпеки 

згідно з ГОСТ 12.4.026-76 “ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности”. 

Застосування матеріалів та речовин при улаштуванні будівлі, на які ві-

дсутні дані щодо пожежної небезпеки, забороняється. 

Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) адмініст-

рацією повинна бути розроблена інструкція, в якій необхідно визначити їхні 

обов'язки щодо контролю за додержанням протипожежного режиму, огляду 

території і приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання за-

собів пожежної сигналізації та автоматичного пожежогасіння, а також указати, 

хто з посадових осіб адміністрації має бути викликаний в нічний час у разі 

пожежі. 

Працівники охорони повинні мати список посадових осіб школи із за-

значенням їх домашньої адреси, службового й домашнього телефонів. Вони 

зобов’язані знати порядок дій у разі виявлення пожежі, правила користування 

первинними засобами пожежогасіння та прийоми гасіння. 

Педагогічний колектив зобов'язаний: 

-дотримуватися встановленого протипожежного режиму, виконувати 

вимоги правил та інших нормативних актів з питань пожежної безпеки, чин-

них в навчальному закладі; 

-директор школи зобов'язаний вживати (у межах наданих йому прав) 

відповідних заходів реагування на факти порушень чи невиконання посадови-

ми особами, іншими працівниками встановленого протипожежного режиму, 

вимог правил пожежної безпеки та інших нормативно-правових актів, що ді-

ють у цій сфері. 

Якщо кількість працівників зросте до 50 і більше осіб за рішенням тру-

дового колективу створити пожежно-технічні комісії (далі - ПТК). Їх роботу 

необхідно організовувати згідно з Типовим положенням про пожежно-

технічну комісію, затвердженим наказом Міністерства України з питань над-
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звичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобиль-

ської катастрофи від 11.02.2004 № 70 та зареєстрованим у Міністерстві юсти-

ції України 19.02.2004 за № 222/8821. 

Усі працівники при прийнятті на роботу і ті, хто вже працюють повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки (далі - протипожежні ін-

структажі). Протипожежні інструктажі поділяються на вступний, первинний, 

повторний на робочому місці, позаплановий та цільовий. 

Керівники повинні попередньо пройти спеціальне навчання (пожежно-

технічний мінімум). Вони один раз на рік мають проходити перевірку знань 

відповідних нормативно-правових актів з пожежної безпеки. 

Навчання та перевірка знань посадових осіб з питань пожежної безпеки 

проводиться у порядку, встановленому законодавством. 

Допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипожежного ін-

структажу і перевірки знань з питань пожежної безпеки, забороняється. 

Вивчення заходів пожежної безпеки на об'єкті та у побуті слід також 

передбачати в системі виробничого навчання робітників, службовців. Обслу-

говуючий персонал повинен кожного року проходити курс навчання правилам 

пожежної безпеки за програмою, затвердженою адміністрацією, з урахуванням 

специфіки об'єкта.  

Програми навчання з питань пожежної безпеки повинні узгоджуватися 

з органами ДСНС. 

 

3.2.  Обґрунтуванні заходи щодо підвищення рівня пожежної безпеки 

Проаналізувавши протипожежний захист, можна запропонувати 

наступні заходи які дозволять підвищити його пожежну небезпеку: 

1. Двері сходових клітин, обладнати пристроями для самозачинення та 

зробити ущільнення в притворах. 

2. Потрібно демонтувати запори на зовнішніх евакуаційних дверях 
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(зробити можливим їх відчинення без ключа). 

3. На доповнення до схематичного плану евакуації адміністрація зобов'я-

зана опрацювти інструкцію: у денний та нічний час, що визначає дії персоналу 

щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше 

одного разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх задіяних 

працівників. 

У разі зміни планування або функціонального призначення приміщень 

будівлі, штатного розкладу персоналу адміністрація зобов'язана забезпечити 

своєчасне перероблення планів евакуації та інструкцій. 

Важливим питанням є утримання приміщень та територій. 

Усі приміщення повинні своєчасно очищатися від горючого сміття і 

постійно утримуватися в чистоті.  

Пошкодження вогнезахисних покриттів (штукатурки, спеціальних фарб, 

обмазок тощо) будівельних конструкцій, горючих оздоблювальних і 

теплоізоляційних матеріалів, повітроводів, перегородок повинні негайно 

усуватися.  

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не 

захаращуватися і в разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час 

евакуації. 

У будівлі, у разі одночасного перебування на поверсі більше 25 осіб ма-

ють бути розроблені і вивішені на видних місцях плани (схеми) евакуації лю-

дей на випадок пожежі. 

Не допускається: 

   -влаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, 

підйомні двері та інші пристрої, які перешкоджають вільній евакуації людей; 

   -забивати, зварювати, замикати на навесні замки, болтові з’єднання та 

інші запори, що важко відчиняються з середини, зовнішні евакуаційні двері 

будівель; 
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   -розвішувати у сходових клітках на стінах стенди, тощо. 

Виконання запропонованих заходів висвітлених в приписі, акті,  

протоколі, постанові про адміністративні правопорушення та постанові про 

запобіжні заходи (див. додатки) дозволить значно підвищити пожежну безпеку 

будівлі школи. 

3.3. Організаційно-технічні заходи щодо підвищення протипожежно-

го захисту школи 

Під час проведення планової перевірки протипожежного стану школи- 

виявлено ряд порушень вимог пожежної безпеки, на основі яких запропонова-

ні наступні дії щодо їх усунення: 

1. Заборонити застосування саморобних некаліброваних плавких вставок 

в електрощитових (ІV розділ п. 1.4. Правил пожежної безпеки в Україні) 

2. Заборонити улаштування та експлуатацію тимчасових електромереж 

(ІV розділ п. 1.8. Правил пожежної безпеки в Україні) 

3. Заборонити користування несправними розетками, з'єднувальними ко-

робками, вимикачами та іншими електроприладами (ІV розділ п. 1.18. Правил 

пожежної безпеки в Україні) 

4. Встановити показчики біля місць розташування пожежних гідрантів 

(V розділ п. 2.1. Правил пожежної безпеки в Україні) 

5. Укомплектувати пожежні кран-комплекти згідно норм належності 

(пожежним рукавом однакового з ним діаметра та стволом, кнопкою дистан-

ційного запуску пожежних насосів (при наявності таких насосів). (V розділ п. 

2.2. Правил пожежної безпеки в Україні) 

6. Провести технічне обслуговування вогнегасників відповідно до Пра-

вил експлуатації вогнегасників, затверджених наказом МНС України від 02 

квітня 2004 року № 152, ДСТУ 4297-2004 "Технічне обслуговування вогнегас-

ників. Загальні технічні вимоги". (V розділ п. 3.17. Правил пожежної безпеки в 

Україні) 
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7. Розробити і вивісити на видимих місцях плани (схеми) евакуації лю-

дей на випадок пожежі (ІІ розділ п. 5. Правил пожежної безпеки в Україні) 

8. У приміщеннях на видимих місцях біля телефонів вивісити показчики 

із зазначенням номера телефону для виклику підрозділів ДСНС (ІІ розділ п. 7. 

Правил пожежної безпеки в Україні) 

9. Очистити від горючих матеріалів приямки віконних прорізів підваль-

них поверхів (ІІІ розділ п. 2.13. Правил пожежної безпеки в Україні) 

10. Утримувати зачиненими двері технічних поверхів, горищ, вентиля-

ційних камер, електрощитових, підвалів. (ІІІ розділ п. 2.12. Правил пожежної 

безпеки в Україні) 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ 

ПОЖЕЖІ В ШКОЛІ 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі  в ЗОШ № 18 є бі-

бліотека, яка знаходиться на другому поверсі, у зв’язку з тим що в цьому при-

міщенні можливо велика кількість людей одночасно та існує найбільша загро-

за виникненню пожежі. На момент прибуття перших підрозділів пожежа по-

ширилась на всю площу бібліотеки на площу 50.9 кв.м. Приміщення бібліотекі 

повністю охоплені вогнем. Другий поверх будівлі частково задимлений. На 

першому поверсі задимлення майже не має.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в школі застосовуються розпилені 

струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача ствола «Б» ланкою ГДЗС по 

фронту пожежі через вхід до бібліотеки, та подальшим введенням ствола „Б” у 

вікна бібліотеки за допомогою висувної дробини. 

На захист суміжних приміщень бібліотеки передбачається подача двох 

стволів «Б». На захист музею на другому поверсі, одного ствола «Б» та на  за-

хист кабінету Української мови та літератури. Захист першого поверху не пе-

редбачаємо. 

Визначаємо час вільного розвидку пожежі до моменту прибуття підроз-

ділів та радіус пожежі: 

τ = τвиявл + τспов + τз.в. + τпрям + τрозгорт = 1+1+1+3+1 = 7 хвилин 

 

Rпож = τ   Ιр.п = 7  1 = 7 м. 

 

Виходячи з розрахунку радіуса та місце виникнення пожежі визначаємо, 

що на момент прибуття перших підрозділів вогнем буде охоплено повністю 

приміщення їдальні та кухні. Місце виникнення пожежі приймаємо біля кухні: 
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    Sпож = a*b  

 

    Sпож = 8.50*5.99  = 50.9 м2 

 

 Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння ручними ство-

лами (hБ=5м) на місцем подавання стволів дорівнює площі пожежі  (Sпож): 

 

    Sгас   = 50.9м2 

 

Подача двох ручних стволів з двох сторін приміщення при глибині гасіння 

стволами  «Б»  

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за форму-

лою: 

 

                                             Qгас = Iгас  Sгас,                                (1) 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,1 л/м2·с). 

 

                                    Qгас  = 0.1   50.9= 5.09 л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних  приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

                                         Qзах =0.25  Iгас  Sгас,                          (2) 

     

                                   Qзах  =0.25 0.1  50.9 = 1.27л/с   
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Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист суміжних 

приміщень (Qф
зах) визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на га-

сіння пожежі (Nгас
ств) та захист (Nзах

ств) і витрату води із ствола «Б» (Qств), яка 

дорівнює 3,7 л/с відповідно. 

 

                                          Qф
гас = Nгас

ств  Qств           (3) 

 

                                          Qф
зах = Nзах

ств  Qств          (4) 

 

                                       Qф
гас = 2  3.7 = 7.4 л/с; 

 

                                       Qф
зах = 2  3.7  =  7.4 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищує необхідні 

витати, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі 

          Кількість пожежних стволів для гасіння пожежі приймаємо 2 ствола 

«Б», та на захист приймаємо 2 ствол «Б». 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначає-

мо за формулою: 

 

                                               N рмаг=1,2nml  / 20                             (5) 

                                                                   

де  nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 

 

                                    N рмаг=1,21300 / 20 = 18  

де 300 – довжина магістральної лінії. 
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Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

                                      N рроб=1,2 6 60 / 20=  21.6 = 22 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 5 з урахуванням місць пода-

вання стволів у непридатному для дихання середовищі (1 ствола на гасіння 

пожежі та 2 ствола на захист), та 2 ланки ГДЗС до резерву. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначає-

мо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквіда-

ції пожежі необхідно 5 відділень в повному складі на пожежних автомобілях 

основного призначення (АЦ), 1 відділення на автомобілі спеціального призна-

чення (САРМ-Л) що відповідає виклику по пожежі №2 згідно з планом залу-

чення сил та засобів Селидівського району. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхід-

них дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 

проведення аварійно-рятувальних робіт, та забезпечення  освітлення на  

пожежі – 1 спеціальний аварійно-рятувальний автомобіль – легкий (САРМ-Л). 

проведення робіт на даху будівлі та евакуація людей з третього поверху 

через віконні прорізи в випадку неможливості евакуації через сходові клітини 

– 1 Автодробина (АД-30) 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням не-

обхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nгдзс )та постах безпеки 

(Nпб), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (Nзах), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nнрс), кількості 

людей, які знаходяться на страхуванні пожежної дробини  (NДР). 

 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2018-320 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
35 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

NО/С= NГДЗС*3+0.5NГДЗС*3+ Nств.”РСК-50”, + NА + NДР + NПБ + NКПП + NЗВ  

 

NГДЗС – кількість ланок ГДЗС;  

0,5NГДЗС – 50 % резерву ланок ГДЗС (для прикладу, якщо на пожежі 

працює 4 ланки ГДЗС - у резерві приймаємо 2 ланки, якщо працює 5 ла-

нок ГДЗС – у резерві приймаємо 3 ланки);  

NЛС, Nств.”РС-70”, Nств.”РСК-50”, NСПП, NГПС-600 - кількість приладів га-

сіння, які подаються в не задимленому середовищі;  

NА – кількість пожежно-рятувальних автомобілів, встановлених на 

джерело водопостачання (якщо від пожежно-рятувальних автомобілів 

подається одна магістральна лінія – приймаємо 1 особу для контролю за 

роботою магістральної лінії і розгалуження, якщо дві магістральні лінії в 

одному напрямку – 1 особу, якщо дві магістральні лінії в протилежних  

напрямках – 2 особи);  

Nдр – кількість висувних автодрабин; 

Nпб – кількість постів безпеки;  

Nзв – кількість звязківців (для керівника гасіння пожежі, керівника 

штабу, керівника тилу, керівник оперативної дільниці залежно від схеми 

управління гасінням пожежі). 

 

NО/С= 33+23+1+3+2+3+1+1= 26 особи особового складу. 

 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 
 Q л/с 

 

Стволи 
 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 
 

Напірні ру-

кава 

Техніка 

 

Ø 51 Ø 77 АЦ САРМ АД 

Потрібно на 

гасіння 

7.4  2 «Б» 1 

 

12 14 11 2 - - 

Потрібно на 

захист 

7.4 2 «Б» 2 9 8 7 1 - - 

Потрібно до 

резерву 

- - 2 5 - - 2 1 1 

Всього 14.8   4 «Б» 5 26 22 18 5 1 1 
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ДПРЧ-91 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДПРЧ- 92 

1 відді-

лення 

Встановити автоцистерну біля основного входу в будівлю 

з лівої сторони будівлі, в складі ланки ГДЗС провести роз-

відку пожежі, рятувально-пошукові роботи на другому по-

версі Після проведення першочергових робіт  від АЦ  

ДПРЧ-91 встановити розгалуження при вході в будівлю, в 

складі ланки ГДЗС подати ствол «Б» на гасіння пожежі в 

приміщенні бібліотекі через основний вхід в це приміщен-

ня. Встановити пост безпеки.  

1 відді-

лення 

Встановити автоцистерну на ПГ № 26. Прокласти магіст-

ральну лінію до АЦ ДПРЧ-91 для перекачування води. 

Встановити висувну пожежну дробину в вікно бібліотеки 

на другому поверсі, від розгалуження ДПРЧ-91 подати 

ствол «Б» на гасіння пожежі в приміщенні бібліотеки через 

вікно. Проводити рятувально-пошукові роботи на першо-

му поверсі, та евакуацію майна.  

ДПРЧ-63 1 відді-

лення 

 

Встановити автоцистерну біля додаткового  входу з півден-

ного боку будівлі ЗОШ №18. Прокласти магістральну лінію 

до  додаткового входу в будівлю. Встановити розгалуження 

біля входу в приміщення, встановити пост безпеки. В складі 

ланки ГДЗС провести розвідку пожежі, рятувально-

пошукові роботи на другому поверсі. Після проведення 

першочергових робіт подати ствол «Б» в складі ланки ГДЗС 

на захист приміщення Музейя. 

 2 відді-

лення 

АД-30 

Встановити автомобіль у резерв, при необхідності викону-

вати команди КГП. 

ДПРЧ-73 1 відді-

лення 

Встановити автоцистерну в резерв біля фасаду будівлі 

ЗОШ № 18. Формує резервну ланку ГДЗС.  Займається 

евакуацією матеріальних цінностей та рятуванням людей 

на першому поверсі.   

ДПРЧ-75 1 відді-

лення 

Встановити автоцистерну в резерв біля фасаду з правої 

сторони будівлі ЗОШ № 18. Формує резервну ланку ГДЗС.  

Займається евакуацією матеріальних цінностей та ряту-

ванням людей на третьому поверсі. Якщо  для того треба 

встановлює авто драбину.   

ДПРЧ-73 2 відді-

лення 

САРМ-Л 

Встановити автомобіль у резерв, при необхідності особо-

вому складу підготувати резервну ланку ГДЗС, провести 

аварійно-рятувальні роботи та забезпечити освітлення  на  

місці пожежі.    

ДПРЧ-72 2відділен

ня 

Встановити  автоцистерну в резерв. Особовий склад зна-

ходиться в резерві для зміни працюючих ланок ГДЗС. Зай-

мається евакуацією матеріальних цінностей.   
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4.1  Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з з’ясування кількості і віку учнів, 

організувати спільно з вчителями (викладачами) планову і швидку евакуацію 

дітей, у першу чергу дітей молодшого віку; 

2. Після евакуації організувати перевірку всіх приміщень, що задим-

лені, горять, а також суміжні з ними, та шляхів, якими проводилось евакуація, 

від керівника (вчителів, викладачів) навчального закладу вимагати перевірки 

наявності учнів (студентів); 

3. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я, а також за ра-

хунок опитування персоналу об’єкта;  

4. Організувати у разі необхідності знеструмлення об'єкта; 

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій. 

6. Організовувати штаб на пожежі, включивши до його складу пред-

ставників об’єкта; 

7. Створити оперативні дільниці:  

- ОД-1   –   гасіння пожежі в бібліотеки на другому поверсі будівлі та про-

ведення пошуково-рятувальних робіт; 

8. ОД-2 –  захист приміщень біля бібліотеки. Проведення пошуково-

рятувальних робіт на першому поверху; 

9. Здійснити розрахунок необхідної кількості сил і засобів і зосере-

дити їх на місці пожежі; 

10. Інформувати штаб про місце свого перебування та повідомляти 

про рішення, що приймаються; 

11. Під час гасіння підтримувати постійний зв'язок з ПЗЧ (ОДС ОКЦ), 

інформувати про прийняті рішення і обстановку на пожежі; 

12. Безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і прий-

мати відповідні рішення; 
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13. У разі необхідності організувати роботу контрольно-пропускного 

пункту (далі - КПП) для контролю за входом до задимленої (зараженої) зони і 

за виходом з неї сил і засобів залучених служб; 

14. Організовувати взаємодію з оперативними службами міста (насе-

леного пункту, об'єкта), які залучаються до гасіння пожежі; 

15. Організувати захист чи евакуацію цінного обладнання; 

16. Особисто впевнитися в ліквідуванні горіння, визначити необхід-

ність та тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі. 

 

4.2 Рекомендації начальнику тилу  

Начальник тилу зобов’язаний: 

- провести розвідку вододжерел, організувати взаємодію зі службами во-

допостачання населеного пункту (об’єкта); 

- організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин, 

що забезпечують подачу води та інших вогнегасних речовин; 

- доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про кількість пожеж-

них машин, що потребуються, для подачі води перекачуванням чи підвозом; 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і без-

перебійну подачу води до місця пожежі; 

- організувати своєчасне постачання пожежних машин паливними і мас-

тильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі 

спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-

технічного обладнання, озброєння, у тому числі для безперебійної роботи ла-

нок ГДЗС  (ізолюючих протигазів, компресорних установок, балонів, регене-

ративних патронів тощо); 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

міліції з питань регулювання руху міського транспорту на ділянках тилу; 
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- вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин  і ма-

теріалів, складати схему розміщення пожежних машин на вододжерела і про-

кладання магістральних рукавних ліній, користуючись умовними позначення-

ми і скороченнями, що допускаються (Додаток N5, 9). 

У розпорядження начальника тилу, крім основних машин, надається тех-

ніка для підвозу води, рукавні, легкові і вантажні автомобілі, паливозаправни-

ки, авторемонтні майстерні, автобуси тощо. 

Для керівництва роботою тилу за напрямами призначаються помічники 

начальника тилу. 

При низьких температурах повітря приймати міри для попередження пра-

цюючи від переохолодження. 

При організації подачі води в перекачування визначити необхідну кіль-

кість автомобілів, місце їх установки і засоби прокладки рукавних ліній. 

Залишити резерв сил і засобів. 

Забезпечити безперебійну роботу техніки, зв'язку, надання підрозділам 

усього необхідного для успішного гасіння пожежі. 

Забезпечити запас рукавів і заміну рукавних ліній при їх ушкодженні. 

Відкрити засув протипожежного водопостачання 

Виставити пожежного для зустрічі прибулих сил і засобів та розміщення 

їх на вододжерела. 

 

4.3. Рекомендації начальнику штабу при пожежі 

1. Вибрати місце і розгорнути роботу штабу на пожежі; 

2. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної 

розвідки і отримання даних від НОД; 

3. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обста-

новки і ходу гасіння пожежі на дільницях; 
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4. Викликати за розпорядженням КГП додаткові сили і засоби, пере-

давати накази КГП керівникам підрозділів, НОД, НТ; 

5. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття не-

гайних заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі і здійснювати їх з на-

ступною доповіддю КГП; 

6. Організовувати зв'язок на пожежі; 

7. Проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що прийн-

яв КГП; 

8. Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

9. Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 

10. Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста (населеного 

пункту, об'єкта) і організовувати взаємодію з ними; 

11. Передавати на ПЗЧ відомості про пожежу; 

12. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, 

яка у подальшому може допомогти в установленні причини пожежі; 

13. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв'язкових; 

14. Організовувати харчування і підміну особового складу під час 

тривалої (більше 3 годин) роботи на пожежі. 

 

4.4. Вимоги безпеки праці  

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати до-

пуск на гасіння пожежі. 

Провести інструктажі з особовим складом, який буде здійснювати розвід-

ку пожежі, особливо при використанні індивідуальних засобів захисту; 

Перевірити екіпірування розвідувальних груп (засоби освітлення та зв'яз-

ку, засоби рятування та саморятування, шанцевий інструмент, засоби гасіння 

тощо); 
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Організувати спостереження та контроль за поведінкою будівельних кон-

струкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі; 

Перевіряти правильність встановлення пожежно-рятувальних автомобілів 

на джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухил 

тощо); 

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше 

здійснювати  заміну  особового складу.  Тримати  в постійній  готовності  ре-

зервну ланку ГДЗС. 

Встановлює сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхід-

ності) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигна-

лів. 

Організувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та ева-

куацію  людей у нічний час. 

Вжити заходи, що виключають переохолодження обмороження особового 

складу під час гасіння за низьких температур.  
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5. ЕКОЛОГІЧНА НЕБЕЗПЕКА ФАКТОРІВ ПОЖЕЖІ 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості 

продуктів горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду 

горючих речовин і матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається 

зменшення концентрації - внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. 

Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням 

кисню і більш 14%, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, 

що перешкоджує нормальній життєдіяльності.  

Наприклад, при концентрації чадного газу 1% достатньо 1 хвилини 

перебування в отруєній зоні для летального виходу людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище 

різне, наприклад,  чадний газ - утворюється при горінні: безбарвний газ без 

запаху і смаку; при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з 

киснем і обмежуються умови для його переносу з кров'ю від легень; 

смертельна концентрація в повітрі - 1 %. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище мо-

жуть впливати наступні фактори: 

 відкритий вогонь і іскри; 

 знижена концентрація кисню; 

 дим. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті 
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горіння виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що 

на пожежах більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До 

найбільш токсичних продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ГДК=5 

мг/м3) і діоксид вуглецю, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпе-

ка даних токсичних речовин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кис-

ню і реагують з гемоглобіном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпеч-

них факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння 

пожежі без засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються 

засоби індивідуального захисту органів дихання. 

Таблиця 5.1 – Симптоми при різних об'ємних частках отруйних речовин у крові 

Об'ємна частка в крові,  Симптоми 

0 – 10 немає симптомів 

10 – 20 слабкі головні болі 

20 – 30 головні болі 

30 – 40 сильні головні болі, блювота 

40 – 50 теж, прискорений пульс, подих 

50 – 60 непритомність, несвідомий стан 

60 – 70 теж, можливо смерть 

70 – 80 смерть у плині декількох хвилин 

 

Таблиця 5.2 – Симптоми при різних частках кисню 

Об'ємна частка О2 ,  Симптоми 

17 деякі втрати координації, частішання подиху 

12 запаморочення, стомленість 

9 утрата свідомості 

6 смерть у плині декількох хвилин 
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Вплив відкритого вогню на шкіру людини характеризується величиною 

теплового потоку. Граничний час впливу в залежності від інтенсивності теп-

лового потоку дорівнює tп = 0,01 . е-1,61, дозволяє оцінити час, у плині якого 

людина не одержує опіку. Від тривалого теплового потоку людська шкіра оде-

ржує різні ступені опіків. При високій температурі можна одержати не тільки 

опіки шкіри, але й опіки дихальних шляхів, тому що пожежне завантаження 

досягає до 2000 МДж/м2, а температура при горінні досягає понад 1000 С. 

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і 

сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і 

стала в один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки вели-

ких пожеж на навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою 

наслідки пожежі іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне заражен-

ня атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зара-

ження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку ви-

значається негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколи-

шнього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 
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ВИСНОВКИ 

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з високим ступенем ризику - 

один з невід'ємних факторів забезпечення добробуту в нашому суспільстві. 

Найбільша цінність - життя людини, і тому всі зусилля повинні бути спрямо-

вані на забезпечення факторів, які впливають на це. 

Враховуючи вище зазначене, в роботі проаналізована пожежна небезпека 

загальноосвітньої середньої школи №18 м. Селідове Донецької області та ви-

конана перевірка її протипожежного стану. В результаті перевірки виявлений 

ряд відхилень від вимог нормативних документів з пожежної безпеки на онові 

яких розроблені заходи, спрямовані на підвищення рівня пожежної безпеки. 

Всі ці заходи наведені у приписі про усунення порушень вимог законодавства 

у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, що наведений у 

додатку до роботи. 

В кваліфікаційній роботі був виконаний розрахунок необхідних сил та за-

собів для забезпечення ліквідації можливої пожежі, визначення необхідної кі-

лькості пожежно-рятувальних підрозділів та особового складу для її гасіння за 

найбільш несприятливих умов виникнення та розвитку, передбачені заходи з 

питань безпеки праці під час ліквідації пожежі, дани рекомендації посадовим 

особам при гасінні пожежі. 
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Загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів № 18» м. Селідове 

Донецька область, Бахмутовський район, м. Селідове, вул. Шевченка, 79 

Вручено: директору ЗОШ № 18 м. Селідове Донецької області Борисенко 

Людмилі Сергіївни 

у період з 28.04.2020 року по 29.04.2020 року проведено планову (позапланову) 

перевірку територію, будівлю, споруди та приміщення ЗОШ № 18, м. Селідове 

Донецька область, вул. Шевченка, 79 провідним інспектором Бахмутовського РВ 

Головного управління ДСНС України у Донецькій області Трефіловим Андрієм 

Ігоровичем разом з директором ЗОШ № 18 Борисенко Л. С.   

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки вказаних у акті, складеному за результатами проведення 

планової (позапланової) перевірки щодо додержання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки № 22, відповідно до статті 69 Кодексу цивільного захисту України, 

частини восьмої статті 7 Закону України “Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”, пункту 48 Положення про 

Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити 

таких заходів: 

№ 

з/п 

Порушення, яке необхідно 
усунути (також 

зазначається дата, з якої 
пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 
нормативно-

правового акту або 
нормативного 

документа, вимоги 
якого порушено, із 

Строк 
виконання 

Відмітка 
про 

виконання 

 



зазначенням статті 
(частини, пункту, 

абзацу тощо) 

1 Заборонити застосування 

саморобних 

некаліброваних плавких 

вставок в 

електрощитових 

ІV розділ п. 1.4. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

23.05.2020 р.  

2 Заборонити улаштування 

та експлуатацію 

тимчасових 

електромереж 

ІV розділ п. 1.8. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
22.05.2020 р. 

 

3 Заборонити користування 

несправними розетками, 

з'єднувальними 

коробками, вимикачами 

та іншими 

електроприладами 

ІV розділ п. 1.18. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
30.05.2020 р. 

 

4 Встановити показчики 

біля місць розташування 

пожежних гідрантів 

V розділ п. 2.1. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
30.05.2020 р. 

 

5 Провести технічне 

обслуговування 

вогнегасників відповідно 

до Правил експлуатації 

вогнегасників, 

затверджених наказом 

МНС України від 02 квітня 

2004 року № 152, ДСТУ 

4297-2004 "Технічне 

обслуговування 

вогнегасників. Загальні 

технічні вимоги". 

V розділ п. 3.17. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
30.05.2020 р. 

 

6 Розробити і вивісити на 

видимих місцях плани 

(схеми) евакуації людей 

на випадок пожежі 

ІІ розділ п. 5. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
30.05.2020 р. 

 



Андрій ТРЕФІЛОВ 

7 Укомплектувати пожежні 

кран-комплекти згідно 

норм належності 

(пожежним рукавом 

однакового з ним 

діаметра та стволом, 

кнопкою дистанційного 

запуску пожежних насосів 

(при наявності таких 

насосів). 

V розділ п. 2.2. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
21.05.2020р 

 

8 Очистити від горючих 

матеріалів приямки 

віконних прорізів 

підвальних по-верхів 

ІІІ розділ п. 2.13. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
30.05.2020 

року 

 

9 Утримувати зачиненими 

двері технічних поверхів, 

горищ, вентиляційних 

камер, електрощитових, 

підвалів 

ІІІ розділ п. 2.12. 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 
29.05.2020 р. 

 

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може бути 

оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 
Припис вручив: 

Провідний інспектор 

Бахмутського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області 

Припис отримав(ла): 

“ 2020р 



 

 

 

Результати перевірок: 
Дата 

перевірки 
Номери 

невиконаних 

пунктів 

„ _ . Перевірку проведено у 
Особа, яка проводила перевірку г присутності 

посада, прізвище, 

ім’я, по батькові 
підпис 

посада, прізвище, ім’я, 

по батькові 
підпис 

1 2 3 4 5 6 
      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

Ужиті заходи: 


